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Вдохновением для пуловера «Зимородок»  послужила причудливая 
художественная вселенная Ноака и Лёфберга. Игровое, естественное разнообразие 
и богатство деталей в их работах вели процесс проектирования залитыми солнцем 
путями, зажгли новые идеи и открыли яркие моменты. Воображение совершило 
путешествие, сопровождаемое юмором и радостью жизни. Вселенная 
развернулась; словно наблюдаешь, как зимородок расправляет крылья и взлетает 
навстречу свободе и новым приключениям.

Isfugl - зимородок (пер. с датского)

Isfugl
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Размеры & Измерения

XS (S) M (L) XL (2XL)

Подходит для окружности груди
82-87 (89-95) 96-103 (104-112) 113-121
(122-130) см

Окружность (A)
82 (88) 97 (103) 114 (122) см

Длина (B)
53 (54) 54 (56) 57 (57) см 

Длина рукава (C)
6 (6) 7 (7) 8 (8) см

Направление вязания (D)

Материалы
ПРЯЖА от FILCOLANA

Vilja цвет 197 (Аква)
100% альпака -160 м / 50 г
200 (200) 200 (250) 300 (300) г
и
Tilia цвет 281 (Изморозь)
70% мохер, 30% шелк - 210 м/25 г
75 (75) 75 (100) 125 (125) г 

Все изделие связано в одну нить каждой 
пряжи, соединенных вместе.

СПИЦЫ
Круговые спицы 4 и 5 мм, 60 и 80 см

ДРУГОЕ
8 маркеров
2-3 держателя петель
Крючок 4 или 4.5 мм

Плотность
19 п. и 27 рядов лицевой гладью на спицах 5 
мм, 1 нитью Vilja и 1 нитью Tilia, сложенными 
вместе = 10 x 10 см.
Плотность измеряется после стирки.

Размеры спиц указаны только для справки.
Если в 10 см у вас больше петель, поменяйте
спицы на больший размер. Если в 10 см у вас
меньше петель, поменяйте спицы на меньший 
размер. Если вы попадаете в плотность по 
ширине, но не по высоте, может помочь смена 
типа спиц, например, с металлических на 
деревянные или наоборот.

Strikkeretning
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Обратный набор петель
Сформируйте петлю так, чтобы нить от мотка
пряжи находилась впереди, введите правую
спицу в переднюю часть петли и затяните так,
чтобы петля стала петлей вокруг спицы.
Повторяйте, пока не получите желаемое
количество петель

Рабочий процесс
Isfugl вяжется по кругу сверху вниз.
Сначала изнаночной гладью вяжется вырез 
горловины. Затем петли разделяются, и 
поворотными рядами  вяжутся укороченные 
ряды по петлям горловины спинки. В то же 
время формируется конструкция плеча-погона. 
После того, как будет достигнута полная 
ширина плеча, прибавки выполняются по всем 
петлям плеча, создавая буф в верхней части 
рукава.
После завершения кокетки выполняются 
прибавки для формирования оката рукава. 
Кокетка заканчивается прибавками реглана. 
Затем отделяются тело и рукава, они вяжутся 
отдельно.
Тело вяжется с формированием талии и 
заканчивается резинкой, а после нее - 
закрученным краем изнаночной гладью. 
Наконец, вяжутся рукава и заканчиваются 
резинкой и закрученными краями.

Техники
СОКРАЩЕНИЯ
п.: петля
Л: лицевая п.
И: изнаночная п.
вм.: вместе
M: маркер
ЛС: лицевая сторона
ИС: изнаночная сторона

M1, M2, M3, M4
Маркер 1, Маркер 2, и т.д.

П1Л (прибавка с наклоном влево)
Спереди поднимите левой спицей протяжку между 
петлями и провяжите ее за заднюю стенку 
(прибавлена 1 п.).

П1П (прибавка с наклоном вправо)
Сзади поднимите левой спицей протяжку между 
петлями и провяжите ее за переднюю стенку 
(прибавлена 1 п.).

П1ПИ - прибавка с наклоном вправо, если 
смотреть с ЛС. Левой спицей поднимите протяжку 
между 2 п. сзади наперед. Провяжите ее 
изнаночной за переднюю стенку. 

П1ЛИ – Прибавка с наклоном влево, если смотреть 
с ЛС. Левой спицей поднимите протяжку между 2 п. 
спереди назад. Провяжите ее изнаночной за 
заднюю стенку. 

2вмЛЛ - убавка с наклоном влево
Снимите 2 п. как лицевые одну за другой, верните 
п. обратно на левую спицу и провяжите их 2 вм. 
лиц. за зад. стенки.

3из1 - 1Л, 1Л за зад. ст. и 1Л из одной петли.

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ТЕХНИКИ

"Двойная петля" укороченного ряда
Снимите 1 п. как изнан., расположив нить перед 
работой ( к себе). Переведите нить за правую спицу 
и вниз (от себя) и потяните пряжу так, чтобы 
получилась «двойная петля». Продолжайте вязать в 
соответствии с узором. Когда позже нужно будет 
провязать двойную петлю, ее провязывают как одну 
петлю, либо лицевой, либо изнаночной, как указано 
в описании.
Эта техника называется немецкими укороченными 
рядами.
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Описание
ГОРЛОВИНА
Наберите 112 (112) 116 (116) 120 (120) п. на спицы 4 
мм (60 см) методом "с длинным хвостом", взяв по 1 
нити каждой пряжи, сложив их вместе.

Повесьте M1 как маркер начала ряда и соедините 
вязание в круг.

Провяжите 8 рядов лиц. п. и 1 ряд изн. петлями.

След. ряд: *2Л, 2И*, повторять от * до * до конца 
ряда.
Повторите этот ряд еще 2 раза.

След. ряд: провяжите 46 (46) 48 (48) 50 (50) п. 
резинкой (спинка), повесьте M2, вяжите 10 п. 
резинкой (прав. плечо), повесьте M3, вяжите 46 (46) 
48 (48) 50 (50) п. резинкой (перед), повесьте M4, 
вяжите 10 п. резинкой.

Смените спицы на 5 мм (60 см). 

По мере увеличения количества петель на спицах 
меняйте круговые спицы на более длинные.

Теперь вяжите с прибавками для плеча-погона и 
укороченными рядами по петлям горловины 
следующим образом:
1 укор. ряд (ЛС): Лиц. до M2, П1П, переснять M2, 
лиц. до M3, переснять M3, П1Л, 2Л, повернуть.

2 укор. ряд: сделать двойную п., изн. до M3, П1ПИ, 
пересн. M3, изн. до M2, пересн. M2, П1ЛИ, изн. до 
M1, П1ПИ, пересн. M1, изн. до M4,  переснять M4, 
П1ЛИ, 2И, повернуть.

3 укор. ряд: сделать двойную п., лиц. до M4, П1П, 
пересн. M4, лиц. до M1, пересн. M1, П1Л, лиц. до 
M2, П1П, пересн. M2, лиц. до M3, пересн. M3, П1Л, 
лиц. до 2-х п. перед двойной п. предыдущего ряда, 
повернуть.

4 укор. ряд: сделать двойную п., изн. до M3, П1ПИ, 
пересн. M3, изн. до M2, пересн. M2, П1ЛИ, изн. до 
M1, П1ПИ, пересн. M1, изн. до M4, пересн. M4, 
П1ЛИ, изнан. до 2-х п. перед двойной п. 
предыдущего ряда, повернуть.

Повторите 3-й и 4-й укороченные ряды еще раз.

Послед. укор. ряд  (ЛС): сделать двойную п., лиц. 
до M4, П1П, пересн. M4, лиц. до M1, пересн. M1, 
П1Л, лиц. до M2, П1П, пересн. M2, лиц. до M3, 
пересн. M3, П1Л, лиц. до M4, П1П, пересн. M4, лиц. 
до M1, пересн. M1, П1Л. 

След. ряд: лиц. до M2, П1П, пересн. M2, лиц. до 
M3, пересн. M3, П1Л, лиц. до M4, П1П, пересн. M4, 
лиц. до M1, пересн. M1, П1Л.

Повторяйте этот круг. ряд, пока у каждого маркера 
не будет сделано в общей сложности 8 (10) 11 (12) 
13 (14) прибавок.

След. ряд: лиц. до M2, пересн. M2, вывязывайте 
3из1 из каждой петли до M3, пересн. M3, лиц. до 
M4, пересн. M4, вывязывайте 3из1 из каждой петли 
до M1.

Теперь на переде и спинке по 62 (66) 70 (72) 76 (78) 
п., а на каждом плече по 30 п.

Создание плеча-погона теперь завершено и 
начинаются прибавки для рукавов следующим 
образом:
След. ряд: лиц. до M2, пересн. M2, П1Л, лиц. до 
M3, П1П, пересн. M3, лиц. до M4, пересн. M4, П1Л, 
лиц. до M1, П1П, пересн. M1
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След. ряд: лицевыми до конца ряда.

Повторяйте эти 2 ряда, пока на каждом рукаве 
не будет сделано в общей сложности 19 (20) 
20 (22) 23 (22) прибавок = 68 (70) 70 (74) 76 
(74) п. рукава.
Последний ряд — это ряд без прибавок.

Теперь выполните прибавки реглана с каждой 
стороны всех маркеров следующим образом:
След. ряд: лиц. до 2-х п. перед M2, П1П, 2Л, 
пересн. M2, П1Л, лиц. до M3, П1П, пересн. M3, 
2Л, П1Л, лиц. до 2-х п. перед M4, П1П, 2Л, 
пересн. M4, П1Л, лиц. до M1, П1П, пересн. M1, 
2Л, П1Л.
ПРИМЕЧАНИЕ: Последняя прибавка здесь 
выполняется после маркера начала ряда (M1).

Повторяйте этот ряд, пока не будет сделано в 
общей сложности 6 (7) 8 (9) 11 (13) прибавок 
реглана.

Теперь на спицах 308 (328) 344 (364) 392 (408) 
п.

ТЕЛО
Теперь отделите тело и рукава след. образом:   
След. ряд: лиц. до M2, удалить M2 и снять следующ. 
80 (84) 86 (92) 98 (100) п. рукава на держатель 
петель, удалить M3, набрать 4 (4) 6 (8) 10 (12) п. 
методом обратного набора и повесьте M3 на прав. 
спицу, лиц. до M4, пересн. M4, снять все п. рукава 
на держатель петель, удалить M1, набрать 4 (4) 6 (8) 
10 (12) новые петли и лицевыми до M3.

M3 и M4 теперь расположены между передом и 
новыми петлями подреза. M3, расположенный с 
правой стороны, теперь является маркером начала 
ряда.

Теперь на спицах 156 (168) 184 (196) 216 (232) п.

Вязать прямо 6 (7) 7 (8) 8 (9) см от проймы.

Линия талии
Теперь сделайте убавки у М3 и М4, чтобы приталить 
пуловер. Убавки можно пропустить, если вы хотите 
прямой силуэт.
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След. ряд: лиц. до M4, пересн. M4, 2вмЛЛ, лиц. до 
2п. перед M3, 2вмЛП.

Вяжите лицевыми 4 ряда без убавок.

Повторяйте эти 5 рядов, пока не будет выполнено в 
общей сложности 8 убавок с каждой стороны. 

Продолжайте вязать прямо до высоты 45 (46) 46 
(47) 48 (48) см по центру спинки.

Смените спицы на 4 мм.

Вяжите 1 ряд лицевыми.

Резинка
Вяжите резинку (2 лиц. п., 2 изн. п.) до высоты 
резинки 6 (6) 6 (7) 7 (7) см.

Вяжите 1 ряд изнан. и 8 рядов лицевыми.

Закройте петли эластичным закрытием резинки 
следующим образом:

2Л, *верните обе п. на левую спицу и провяжите их 
как 2 вместе, 1И, накиньте 2-ую петлю на правой 
спице на 1-ю п., как при обычном закрытии петель, 
1И*, повторите от * до * и продолжайте таким же 
образом, провязывая петли, как при вязании 
резинки, и закройте петли, как описано от * до *.

РУКАВА
Снять оставшиеся петли рукава обратно на круг. 
спицы 5 мм.

Поднять и провязать 4 (4) 6 (8) 10 (12) п. из новых п. 
на теле, в то же время повесить маркер начала ряда 
между 2 центральными п. Соединить в круг.

Теперь в ряду 84 (88) 92 (100) 108 (112) п.

Вязать прямо 3 (3) 4 (4) 5 (5) см.

Смените спицы на 4 мм.

Резинка
Вяжите резинку (2 лиц. п., 2 изн. п.) до высоты 
резинки 6 (6) 6 (7) 7 (7) см.

Вяжите 1 ряд изнан. и 8 рядов лицевыми.

Закройте петли обычным способом. Поскольку 
рукав очень широкий, эластичное закрытие 
резинкой не нужно.

Второй рукав вяжите таким же образом.

ЗАВЕРШЕНИЕ
Чтобы плечо не растягивалось, вяжется ряд 
соединительных столбиков следующим 
образом:
С ИС найдите самый дальний ряд на плече-
погоне (это ряд перед прибавками 3из1, в нем 
были провязаны каждая из 10 петель плеча).
Крючком 4 мм и нитью Vilja, провяжите ряд 
соединительных столбиков по этим петлям, 
убедившись, что соединительные столбики 
связаны туго и плотно.

Повторите то же самое на другом плече.

Спрячьте кончики. Стирайте и сушите, как 
указано на этикетке пряжи.

ПЕРЕВОД: MARIINA SH.




